

龙岗区举办第三届“深圳企业家日”主题活动

优秀企业家为青年创业者领路

11月2日,龙岗区第三届“深圳企业家日”主题活动暨导师领航计划结对仪式在龙岗创投大厦国际报告厅举行。来自全区企业家代表、创业导师和创新创业青年约200人齐聚一堂,用不一样的“龙岗方式”庆祝企业家自己的节日。活动以“接续传承·遇见青春领路人”为主题,向首批32位企业家颁发了“龙岗区青年创新创业导师”聘书,举行了“导师带徒”结对仪式,现场领导和嘉宾共同见证导师与学员公开缔结师徒关系。

今年9月1日,龙岗区发出青春最强音:正式发布了首批32位青年创业导师信息,在创新创业青年中引起了热烈的反响,受到了社会的广泛关注。经过“导师反选”环节,双向选择、自愿结对,首批32位导师与68位学员成功结对。

据悉,首批32位导师,分别来自龙岗本土创业一线优秀企业家

32位导师与68位学员成功结对

代表,分布在高科技术、先进制造业、电子商务、生物医药、金融投资等不同领域。他们中既有上市公司董事长、总经理,也有国家高层次人才;既有战略性新兴产业优秀企业家,也有传统行业的领军人物。龙岗企业家们用“导师带徒、接续传承”的特别方式,来庆祝属于企业家自己的节日,是新时代接续传承,弘扬企业家精神的最好体现。

据了解,“导师领航计划”是服务龙岗经济发展大局、构建支持青年创新创业服务体系、打造“青创龙岗”的创新举措,由龙岗团区委牵头,联合全区24个党政部门共同主办。计划以青年创新创业、成长成才需求为导向,通过

遴选龙岗本土优秀企业家组建导师团,建立“导师带徒”工作机制,“一对一”传帮带、“手把手”导资源,发挥导师在经验、人脉、资源、地缘等多方面优势,为创新创业青年提供观念指引、咨询辅导、资源链接等“接地气”帮扶,助力青年创新创业落地生根、做大做强、行稳致远。

赏秋日美景 品膏肥毛蟹

三条旅游线路邀您畅游大鹏半岛

秋风起,秋意浓,正是赏秋品美食好季节。近日,大鹏新区发布了三条旅游线路,让广大游客探秘大鹏的山海人文,相遇在金秋的田野里,品尝膏肥毛蟹等大鹏特色美食。

穿越高山和“粉色的海”

登七娘山,漫步禾塘湿地粉黛花海,品荔枝柴烧鸡特色美食,观赏大鹏秋季美景。七娘山海拔869.7米,是深圳第二高峰。山上四季常青,森林覆盖率达98%。登七娘山赏本土野生植物景观,游客可观赏多种海岸类型,感受独特魅力,还可以欣赏野牡丹、桃金娘、杜鹃等开花类植物。

位于大鹏七娘山脚下的禾塘湿地公园,7000平方米“网红”粉黛乱子草在金灿灿的阳光里随风摇曳,随手一拍就是大片。除了粉黛乱子草外,禾塘湿地公园还生长着近20000平方米的红树,是目前深圳唯一可以和红树零距离接触,观察、研究红树自然生长过程的湿地公园。

大鹏的星辰大海更是别具一格,游客们可以放松身心,选择在大鹏留宿一晚体验夜间的美,品尝荔枝柴烧鸡、秘制鲜虾咸骨粥和豉油皇大闸蟹。

相约丰盈金秋

走进大鹏鹏飞路旁的田野,

龙岗为企业家未来发展提供广阔舞台

试点重大历史机遇,全面汇聚发展正能量、凝聚发展新共识;追求卓越、勇于创新,做创新发展的探索者、组织者、引领者;不断自我提升,当好改革创新、攻坚克难的“生力军”,努力实现个人梦想与城市梦想并飞,与国家梦想、民族梦想

同行。龙岗区副区长平原表示,作为全市的产业大区、创新强区,龙岗历来高度重视营商环境,坚持企业所需、民之所望、改革所向,持续深化营商环境改革。今年7月份发布了持续优化营商环境、支持市场

主体更好发展的若干措施,推出了29条能感知、有温度、见效果的政策举措,千方百计为企业发展和企业家成长创造最优条件。欢迎大家多提“金点子”、多出“好主意”,助力龙岗打造“全国最优、国际一流”营商环境。(李巍)



坝光银叶树湿地公园

盐灶村,拥有世界上最完整的古银叶树群落。这里的一棵树龄超过500岁的银叶树,是国内现存最古老的银叶树。

坝光水生态公园,以“古树新芽、渡月飞花”为主题,有河道、红树林与多棵百年古树,面积约10.47万

平方米,是滨海休闲好去处。

秋天是最适合吃螃蟹的季节,大鹏坝光的毛蟹值得一试。

为了更突出蟹膏的香味,坝光本地人常用油焗的方法来炮制毛蟹,咸鲜的滋味让人垂涎欲滴。

(蒋佳元 肖燕 王钰洁)

特别报道

街道速递

福城街道禁毒宣传进社区

11月2日下午,龙华区福城街道在大水坑社区开展禁毒宣传活动。

活动中,工作人员在现场介绍了吸毒给个人、家庭、社会所造成各种危害,并结合真实案例深入浅出地讲解禁毒相关法律条文,引导社区居民远离毒品,在学习生活中树

立正确的人生观、价值观和法制观。

此次活动的开展,不仅有效普及了有关禁毒的法律知识,而且增强了居民“抵制毒品、远离毒品”的自觉意识和禁毒意识,营造了良好的禁毒氛围。

(于木子 罗杰文)

马田街道加强旅业式出租屋消防安全规范化管理

近日,光明区马田街道应急管理局组织消防安全专家,督导辖区旅业式出租屋整改隐患。督导组当天走访检查旅业式出租屋12家,督促整改消防隐患27处。

旅业式出租屋具有出租期限短、人员流动性大等特点,部分出租屋具有旅馆属性,淡旺季人流变动明显。为加强督促辖区旅业式出租屋自觉落实消防责任,做好常态化管理,马田街道通过制定消防检查指引、摸底排查、隐患督促整改、约谈培训旅业式出租屋消防安全责任人等措施,重点抓旅业式出租屋火灾安全风险防范。

截至目前,马田街道已完成辖区82家旅业式出租屋的检查,发现隐患344处,已整改227处,其余的正在督促整改中。下一步,马田街道将持续督促旅业式出租屋消防隐患整改“清零”,进一步加强消防工作规范化管理。

(于木子 余巍巍 罗岳屏)

碧岭街道开展道路修整工作

为解决街道辖区部分主次干道因年久失修和长期车辆碾压出现的不同程度凹陷、破损问题,坪山区碧岭街道近日对辖区破损路面进行实地勘察,开展道路修整工作,化解市民出行难题。

自9月20日以来,碧岭街道对辖区破损道路进行铣刨,重新平整路面,切实保障居民有一个安全的出行环境。目前,施工人员利用分组分段的

作业方法,对破损路面进行现场清理,重新铺设沥青,并作压处处理。

截至目前,碧岭街道共修补路面约140余处,面积约950平方米。接下来,碧岭街道将继续坚持内外兼修,下足绣花功夫,做到巡查无盲区、修复无死角、通行无障碍,全方位提升道路设施精细化管理水平,推动城市道路品质提升。

(蔡鹏飞)

2021年11月3日/星期三/湾区新闻部主编
责编 朱光宇 / 美编 温亮 / 校对 周勇

A14

宝安打造“蒲公英校园”先行区

提升垃圾分类课程教学水平 建设覆盖全域的垃圾分类学校教育体系

本次区级蒲公英初级教师培训,宝安区有161所公民办中小学、415所幼儿园的580名符合培养资格的在校(园)老师参加,包括161名中小学老师和419名幼儿园老师。

为配合疫情防控需要,且达到高质量的培训效果,本次培训通过线下集训的形式,邀请垃圾分类领域专家、志愿讲师等,按学区、分批次对所有申报老师开展为期四天的课程培训,在有效推动辖区内各小学、幼儿园开展垃圾分类“蒲公英校园”申报的同时,将“蒲公英校园”计划延伸拓展到中学校园,实现垃圾分类“一校一师”,逐步建立起覆盖全域的垃圾分类学校教育体系,助力全区校园垃圾分类建设。

据了解,近年来,宝安区通过“垃圾分类进校园”、创建“垃圾分类新风尚幼儿园”等一系列措施持续深化校园垃圾分类教育,涌现出了一批如新安湖小学、新安中学(集团)外国语学校、新安中学(集团)第二外国语学校、宝安区鹤洲学校、塘尾万里学校、宝安区新安天悦幼儿园、宝安区航城安居家园幼儿园、宝安区福海塘尾幼儿园、宝安区沙井翡翠郡幼儿园等垃圾分类教育工作成绩突出的学校和幼儿园,形成宝安区垃圾分类学校教育的标杆力量,为各学校树立了榜样。

蒲公英讲师走进幼儿园,讲授垃圾分类知识

宝安区首批中小学、幼儿园蒲公英教师培训课程正式开课

文/图 李薇 陈云强 孙云萍 龚雄英 吴漫霞

运用科学课程体系 打造专业化蒲公英教师队伍

据介绍,本次蒲公英教师培训课堂搭载市城管和综合执法局的垃圾分类课程体系,课程重点围绕基础课程、理论课程、专业课程三层面展开。参加培训的老师首先以集训形式完成相关理论、基础及专业课程学习,后期根据安排独立完成实践课程任务后,方可结业获得证书。

集训理论课程环节围绕蒲公英计划导论、垃圾分类全球经验、深圳垃圾分类实践,以及垃圾分类与学科教育等核心内容展开,重在夯实参加培训的老师后续在校园实践垃圾分类、推广垃圾分类的基础,打造宝安区特色垃圾分类蒲公英教师队伍,从而助力垃圾分类在校园扎根,形成学生带动家庭、家庭联动社区的动态机制,实现宝安家校社垃圾分类常态化发展。

在专业课程环节,授课老师从幼儿园垃圾分类、家庭生活垃圾分类与源头减量、家校社垃圾分类实践、科技创新赋能垃圾分类四个角度,多方位为参训老师展示了垃圾分类教育需要家、校、社多方力量协作推进。课程同时分享了校园垃圾分类实践的优秀案例,为参训老师后期开展实践课程做出良好示范。

培训结束后,参加培训的老师纷纷表示受益匪浅,将会更加自觉传播垃圾分类文明理念,以点带面,促进垃圾分类的种子在校园内生根发芽,培养更多垃圾分类的“宣传员”“实践者”,成为助推学校生活垃圾分类和减量的一支生力军,并助力垃圾分类理念和分类工作在校园内常态化进行。

据了解,11月3日,全体报名老师的线下集训课程结课。下一步区城管和综合执法局、区教育局将通过线上与线下同步推进的方式,指导各位老师结合本校实际,选取适宜项目完成实践课程,并实时推动符合条件的小学、幼儿园申报“蒲公英校园”创建,争取于2022年6月底实现“蒲公英校园”在全区小学、幼儿园50%覆盖。

“成为蒲公英教师,将环保的种子幻化成随风飘扬的蒲公英,种植进一个个孩子的心间,悉心浇灌,等待一个硕果累累的未来。”10月26日,随着宝安区首批中小学、幼儿园蒲公英教师培训课程在区教育局3号报告厅正式开课,2021年宝安区蒲公英教师评定工作全面启动,首批128名教师参加培训。

“实行垃圾分类,关系到广大人民群众的生活环境,关系到节约使用资源,也是社会文明水平高低的一个重要体现。”去年起,深圳市启动生活垃圾分类蒲公英教师培训项目,计划通过培育一支学校生活垃圾分类教师人才队伍,探索建立学校垃圾分类教育机制。为深入落实市城管综合执法局、市教育局关于创建生活垃圾分类蒲公英校园的工作要求,发挥蒲公英教师在垃圾分类进校园工作中的积极作用,打造“蒲公英校园”先行区,推动实现“蒲公英校园”在全区幼儿园、小学全覆盖,宝安区城管和综合执法局联合宝安区教育局,组织了全区各公民办中小学校、幼儿园符合培养资格的在职老师,开展“宝安区垃圾分类蒲公英初级教师”理论课程专项培训,并希望通过蒲公英老师榜样力量的传播,影响和带动更多的学生践行垃圾分类,以实现“教育一个孩子,影响一个家庭;带动一个社区,推动整个社会”的目标。